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У ринкових умовах неефективні підприємства припиняють діяльність.
Проте, у будь-яких екстремальних умовах (техногенна аварія, катастрофа,
стихійне лихо, епідемія або пандемія, велика пожежа тощо) зростає ризик
припинення діяльності будь-якого підприємства. Оцінка ймовірності
банкрутства дозволяє поліпшити управління стійкістю бізнесу, забезпечивши
його безперервність через здатність своєчасно реагувати на загрози. [2]

 В Україні наразі до традиційних ризиків діяльності додалися воєнні
ризики. При цьому закриваються не лише підприємства, які зазнали прямих
втрат майна від воєнних дій. Показово, що й під час пандемії COVID-19
частина підприємств, навіть однієї галузі, «витримала удар», а частина – ні.
Отже, працюючи у надзвичайних умовах, підприємства можуть показати як
стійкість бізнесу, так і нездатність адаптуватися до нових реалій.

В даний час відсутній загальньовизнаний стандарт (протокол) діагностики
ймовірності настання банкрутства суб’єкта господарської діяльності. Оцінка
ймовірності банкрутства підприємства, яке діє у відносно стабільних
(наскільки це взагалі можливо) умовах, не є припущенням щодо настання
якоїсь випадкової події, ознаки проблем із стійкістю проявляються
завчасно [3].

Найпоширенішим підходом виявлення фінансової кризи є
дискримінантний аналіз, його класичні моделі прогнозування банкрутства
розробили Е. Альтман [1], Г. Спрінгейт [5], Р. Лісу, Р. Таффлер, Г. Tішоу та інші
вчені-економісти.

Проте, у надзвичайних умовах діяльності закривається багато
підприємств, які до фарс-мажорних обставин мали низьку оцінку ймовірності
банкрутства за фінансовими показниками. Традиційний підхід до аналізу
ймовірності переривання бізнесу за допомогою фінансових показників не
враховує специфіку та ризики надзвичайних подій. Вважаємо, що діагностика
оцінку ймовірності банкрутства повинна поєднувати дискримінантний аналіз
та експертну оцінку якісних ознак можливої бізнес-кризи та ризику
переривання бізнесу. Для об’єктивнішої оцінки ймовірності банкрутства
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необхідна експертна оцінка конкретних загроз і умов, в якій працює
підприємство. [4]

Запропонований підхід дозволить поліпшити результати оцінки за
допомогою комплексного підходу до оцінки всіх видів ризиків, які мають
найбільший вплив на результати діяльності в надзвичайних умовах. Необхідно
виявляти можливі ризики та втрати діяльності, які підвищують ризики
банкрутства. Вважаємо, що для оцінки ймовірності банкрутства підприємства
в надзвичайних умовах поряд з показниками його фінансово-економічного
стану, слід враховувати й загальну оцінку умов ведення бізнесу в країні,
галузеві особливості діяльності, залежність від ланцюгів постачання, вплив
ризиків на результати роботи, диверсифікацію ризиків тощо. [6]

Слабкі сторони запропонованого методичного підходу пов'язані з
загальновизнаною складністю кількісного визначення ризику та необхідністю
використання у ній експертної оцінки. Ефективність оцінки ймовірності
банкрутства у запропонованому підході значною мірою залежить від якості
експертного аналізу ризиків. [7]

Всі підприємства, незалежно від сфери їх діяльності, розміру або
місцезнаходження, повинні оперативно виявляти ознаки можливих ризиків,
оцінювати ймовірність виникнення кризи, оперативно реагувати на можливі
загрози. Отже, кожному підприємству необхідно створити систему управління
загрозами діяльності в надзвичайних умовах. За будь-яких умов ведення
бізнесу важливі вміння підприємств адаптуватися до обставин, ефективний
менеджмент, наявність стратегії управління стійкістю, проте в умовах
надзвичайних подій це фактори є ключовими для виживання бізнесу.
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